

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 177 (4773). Вторник, 5 сентября 1950 г. Цена 20 к.

Своевременно подготовиться к новому учебному году

Большевистская партия строит всю свою практическую деятельность на прочной основе передовой марксистско-ленинской теории. «Сила марксистско-ленинской теории, — учит товарищ Сталин, — состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, куда и как они должны развиваться в будущем».

Овладение марксистско-ленинской теорией является жизненной необходимостью для коммунистов, ибо чем выше идеино-теоретический уровень наших кадров, тем тверже они в своем мировоззрении, тем плодотворнее их практическая деятельность.

Партия ведет огромную работу по марксистско-ленинской подготовке членов партии, партийных и советских кадров. Она создает все условия для того, чтобы каждый коммунист глубоко изучал марксизм-ленинизм и умел пользоваться им при решении практических вопросов.

Менее месяца осталось до начала нового учебного года в системе партийного просвещения. Ныне, в отличие от прошлых лет, более организованно проходит подготовка к политическим занятиям. В течение трех месяцев на пропагандистских курсах при горкоме ВКП(б) повышали свой уровень и методическую подготовку 95 руководителей политшкол и кружков. В большинстве парторганизаций уже закончен подбор пропагандистов, определен состав слушателей политшкол и кружков. На шахте 9-15 политшколами и кружками будут руководить инженеры тт. Никулин, Лещева, Красицкий, Анапольский. На шахте 5-7 инженеры тт. Афанасьев, Журавлев, Хлыстов, Прислегин, Никишин, Воронов, Елисеев, зав. парткабинетом т. Иванович и другие.

К началу учебного года в системе партийного просвещения хорошо подготовилась парторганизация шахты 5-7. Здесь с 1 октября коммунисты будут учиться в 5 политшколах, в кружках по изуче-

нию краткой биографии И. В. Сталина, в 3 кружках истории ВКП(б), в общеобразовательной группе.

20 человек будут самостоятельно изучать основы марксизма-ленинизма. Каждый коммунист уже сейчас знает, где он будет учиться.

Однако не все парторганизации образцово ведут подготовку к началу учебы. В парторганизациях горючо, вооружено-вахтерской охраны, стеклозавода, городского отдела связи до сего времени не подобраны пропагандисты. Не закончено комплектование политшкол и кружков на заводе «Свет шахтера», в горном техникуме, в школе механизации сельского хозяйства, на шахте «Новая». Секретари парторганизаций этих предприятий тт. Немолот, Ирисов, Кулинич и Трофимов не придают серьезного значения партийной учебе.

В комплектовании форм политической учебы, некоторые парторганизации допускают ошибки прошлого года. Они вновь составляют списки самостоятельно работающих над книгой, куда включают коммунистов, не имеющих для этого хорошей подготовки. В такие списки включены, например, зам. начальника городской пожарной охраны т. Шешин, начальник хоззакха треста «Анжероуголь» т. Писарев.

Допущенные ошибки в комплектовании сети партийного просвещения необходимо исправить до начала занятий. Нужно твердо усвоить указание ЦК ВКП(б), что качество и идеиний уровень занятий будут выше, если состав слушателей политшкол и кружков будет однороден по образованию и политической подготовке.

Успешное начало занятий в системе партийного просвещения зависит от степени внимания к партийной пропаганде и конкретного руководства марксистско-ленинским воспитанием членов и кандидатов партии со стороны партийных организаций. Опираясь на большую подготовительную работу, партийные организации могут и должны правильно начать и успешно провести занятия в предстоящем учебном году.

СЕЗОН САХАРОВАРЕНИЯ НА УКРАИНЕ

КИЕВ. На Украине началась уборка сахарной свеклы. Замечательный урожай вырастили колхозники в нынешнем году. Предварительные подсчеты показывают, что будет собрано значительно больше свеклы, чем в лучшие довоенные годы.

Переработка свеклы в нынешнем году начнется раньше обычного. Коллективы сахарных заводов Сумского и Житомирского трестов уже закончили ремонт оборудования, подготовили производственные и складские помещения, подъездные пути.

Каждый советский человек хорошо знает, что его труд укрепляет могущество Советского государства и служит великому делу защиты мира от посягательств империалистических поджигателей войны.

Труд советских людей — это труд, решающий судьбы истории.

Трудовые победы советских людей — великий вклад в дело мира

План августа перевыполнен

В результате стахановской вахты мира машиностроители завода «Свет шахтера» августовский план по выпуску валовой продукции закончили на 105,5 процента.

В соревновании за первенство лучших результатов добились цехи №№ 1, 8, 10, где начальниками тт. Савич, Зиновьев и Истомин. Коллективы этих цехов не только справляются со взятыми обязательствами, но и значительно перевыполняют их.

Пять норм в смену

Ежедневно, из месяца в месяц, токарь цеха № 2 завода «Свет шахтера» т. Гилев перевыполняет свои технические нормы в несколько раз.

Успехов в работе он достигает тем, что заблаговременно затачивает резцы, подготовляет рабочее место. Обработку деталей ведет исключительно на больших скоростях.

На днях, обрабатывая полуумфты, он сделал 11 штук, что составляет 5 сменных норм.

А. Зуевская, нормировщик завода «Свет шахтера».

Умножают успехи

Лавщики 3 участка шахты 9-15, продолжая нести стахановскую вахту мира, умножают свои трудовые успехи.

Среди них широко развернулось соревнование за высокие производственные показатели. Ведущей бригадой здесь является бригада, которой руководит т. Гунь. Она одной из первых завершила выполнение своего годового обязательства.

Ежедневно к ее сверхплановому счету прибавляется 15—20 тонн качественного топлива.

Лучшие навалоотбойщики бригады тт. Бондаренко, Борисенко, Николенко и Белоусов выполняют до полуторовых норм в смену.

Хорошо работает и бригада Саркисяна. Она также борется за добычу сверхпланового топлива.

Термисты в первых рядах

Производственники термитного цеха занимают ведущее место в социалистическом соревновании машиностроителей завода «Свет шахтера».

Не бывает месяца, когда бы они значительно не перевыполнили плана закалки и цементировки деталей. Здесь славится бригада т. Хорькова, в которой работают цементировщики тт. Мортыненко и Унга. Благодаря строгому соблюдению технологического

процесса продукция, изготовленная ими, отличается высоким качеством.

Среди калильщиков отличным знатоком своего дела является т. Зеленкин. Среднемесячный показатель его работы равняется 250 процентам.

Коллектив цеха своим самоотверженным трудом крепит могущество любимой Родины, укрепляя дело мира во всем мире.

Учитывают запросы населения

Коллектив рабочих судженской мастерской ОРСа треста «Анжероуголь» хорошо справляется с выполнением производственной программы. В августе мастерская выполнила план на 125,5 процента.

Учитывая сезонные запросы населения, лучшие мастера — сапожники тт. И. Павлов, М. Павлов, Калашников своевременно и качественно выполняют заказы. Они ежедневно перевыполняют свои нормы.

По родной стране

ПРЕМИИ ПЕРЕДОВОГО ЗАВОДА

ЛЕНИНГРАД. На сталепрокатном и проволочноканатном заводе имени Молотова большинство цехов и свыше сотни бригад носят звание стахановских. Девять месяцев подряд этот завод завоевывает первое место во всесоюзном социалистическом соревновании предприятий Главметиза и удерживает переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства металлургической промышленности СССР.

Заводскому коллективу за девять месяцев присуждено премий Министерства на общую сумму в 1.055 тысяч рублей. Около 740 тысяч рублей из этих средств пошли на индивидуальные премии рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятия. Остальные 300 с лишним тысяч рублей израсходованы на культурно-бытовые нужды трудящихся.



Эстонская ССР. Строгальщик-стахановец механического цеха таллинского электромашиностроительного завода «Вольта» А. Я. Кууск первым на заводе перевыполнил пятилетнюю норму.

НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

1 сентября в школах нашей страны начался новый учебный год. После летнего отдыха более 34 миллионов детей приступили к занятиям.

Из столиц союзных республик, городов, сел и аулов, из самых отдаленных уголков нашей Родины поступают сообщения об успешном начале нового года.

Приветливо встретили юных воспитанников школы Украины. За парты сели около 7 миллионов детей — на 314 тысяч больше, чем в прошлом году. В городах и селах республики открыто более тысячи новых школ.

Свыше 700 тысяч школьников Грузии сели за парты. В республике открылось 4 тысячи 268 школ.

Организовано начался новый учебный год в школах Казахстана, Армении, Латвии, Литвы и других республиках. (ТАСС).

Партийная жизнь

Подготовка к новому учебному году в системе партийного просвещения—важнейшая задача партийных организаций

Минувший учебный год в системе партийного просвещения прошел в нашем городе организованно. В политшколах, кружках, на семинарах марксистско-ленинскую теорию изучали 2.535 коммунистов. В установленные сроки и полностью был выполнен учебный план, своевременно были проведены итоговые занятия в 115 политшколах и кружках. На итоговых занятиях из 1.726 коммунистов 1.461 показали прочные знания изучаемых материалов.

Успешно завершен был учебный год в городской партийной школе. 23 человека получили удостоверение об окончании, и 30 человек переведены на 2-й курс.

Большая работа в течение всего учебного года проводилась с пропагандистами города. Полностью выполнен учебный план семинарских занятий пропагандистов. Здесь больше уделялось внимания методической подготовке.

Итоги учебного года показали, что в парторганизации города выросли и стали мастерами пропагандистской работы руководители политшкол и кружков товарищи Школенко, Энгель, Слепова, Бурцев, Мермельштейн, Миттельман, Лысенко, Липицын, Тихомирова и другие.

Достижнутые улучшения недолики, однако, заслонять и тех серьезных недостатков в организации политической учебы коммунистов, какие были в прошлом учебном году.

Не выполнен учебный план и не подведены итоговые занятия в 4-х политшколах и кружках. К ним относятся парторганизации: школы механизации сельского хозяйства, строительно-монтажного управления треста «Кемеровопромжилстрой», строй управления треста «Кемеровошахтстрой», горнопромышленной школы № 77 и Судженского райсовета депутатов трудящихся, 458 слушателей политшкол и кружков на итоговых занятиях показали, что не усвоили программного материала. Особенно слабые знания показали слушатели политшкол и кружков, которы-

ми руководили пропагандисты тт. Язвицкая, Парамошин, Головин, Коротченко, Гребенюк, Вьюров, Ощепкова, Бруслановский.

В кружках истории ВКП(б) существенными проблемами в знаниях слушателей является слабое понимание вопросов теории большевизма. У ряда слушателей нет четкого понятия сущности уклонов антипартийных фракций, оппозиционных групп, буржуазных течений в рабочем движении, с которыми большевистская партия, ее вожди Ленин и Сталин вели решительную, непримиримую борьбу. На итоговых занятиях некоторые слушатели путали «легальных марксистов» с «экономистами», меньшевиков с эсерами, «декистов» с «рабочей оппозицией». Слабы у некоторых слушателей кружков и знания решений съездов ВКП(б).

Неудовлетворительно в текущем году была поставлена самостоятельная учеба коммунистов. Из 148 коммунистов, самостоятельно работавших над книгой, лишь 51 человек выполнили план изучения произведений классиков марксизма, а остальные, пользуясь бесконтрольностью горкома ВКП(б) и первичных парторганизаций, за год изучили не более 3 глав «Краткого курса истории ВКП(б)» или 2 первоисточников. Особенно была плохо организована самостоятельная учеба коммунистов в парторганизациях треста «Анжероуголь» и вагоноремонтного завода.

Менее месяца осталось до начала учебного года в системе партийного просвещения. Нынче значительно лучше и организованнее, по сравнению с прошлым годом, парторганизациями ведется подготовка к началу занятий. Руководствуясь данными об усвоении коммунистами программного материала, парторганизации с июля начали проводить работу по комплектованию сети партийного просвещения на новый год. Комплектование городской партшколы, политшкол и кружков закончено почти во всех парторганизациях. При

первичных парторганизациях создано 33 политшкол и 79 кружков. Сейчас каждый коммунист знает, где он будет учиться. Итоги комплектования и задачи дальнейшего улучшения системы партийного просвещения коммунистов сейчас обсуждаются на собраниях первичных партийных организаций.

Главным в политической учебе коммунистов является подбор и подготовка пропагандистских кадров. Руководствуясь указаниями ЦК ВКП(б), горком партии летом организовал 3-месячные курсы пропагандистов. На них училось 95 руководителей политшкол и кружков. Пропагандисты полностью изучили программу и значительно повысили свой теоретический уровень и методическую подготовку.

С 10 сентября горком ВКП(б) организует дополнительные, 2-х недельные курсы пропагандистов.

Произведен набор слушателей на первый курс городской политшколы, закончен подбор консультантов, определен состав тех коммунистов, которые с 1 октября самостоятельно будут изучать марксистско-ленинскую теорию.

Пропаганда марксизма-ленинизма, политическое воспитание членов и кандидатов партии всегда являлись очень важной и ответственной частью партийной работы. Нынче, когда вопросы коммунистического воспитания и задачи дальнейшего подъема идеологической работы выдвинуты на первый план, неизмеримо возрастает роль пропаганды марксизма-ленинизма, значение политической подготовки коммунистов. Партийные организации, готовясь к новому учебному году, обязаны сейчас сделать все, чтобы избежать недостатки, имеющие место в прошлом учебном году, и еще выше поднять идейный уровень партийного просвещения.

П. Лопашков, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

В странах народной демократии

РАБОТЫ ТОВАРИЩА СТАЛИНА НА БОЛГАРСКОМ ЯЗЫКЕ

СОФИЯ. Болгарское телеграфное агентство передает, что издательство Болгарской коммунистической партии выпустило на болгарском языке работы товарища Сталина «Относительный марксизм в языкоизложении», «К некоторым вопросам языкоизложения» и «Ответ товарищам» тиражом 30,000 экземпляров.

ВЫДВИЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА РУКОВОДЯЩИЕ ПОСТЫ

БУДАПЕШТ. За последние годы в Венгрии выдвинуто на ответственные посты в государственный, административный и хозяйственный аппарат большое число рабочих. Ныне 40 процентов руководителей про-

мышленных предприятий—бывшие рабочие.

Старый рабочий комбината имени Ракоши Лайош Драхош—ныне председатель президиума Государственного собрания Венгерской народной республики, Шандор Чотнер—первый заместитель министра тяжелой промышленности, токарь Антал Шомади руководит металлургическим комбинатом в городе Одзи.

Выдвиженцы показали себя хорошими организаторами и успешно справляются с возложенными на них обязанностями.

РОСТ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ КРЕСТЬЯНСТВА

ПЕКИН. С завершением аграрной реформы в 43 районах

провинции Хэнань роль крестьян в общественной и политической жизни сильно возросла. Число членов крестьянских союзов увеличилось с 4 млн. до более чем 7.137 тысяч человек, из которых 2.451 тысяча—женщины.

Бедняки и батраки вступают в коммунистическую партию и Ново-демократический союз молодежи. Во многих сянах (административная единица, включающая несколько деревень) созданы низовые партийные организации. Более 26 тысяч передовых крестьян вступило в коммунистическую партию. Число членов Ново-демократического союза молодежи превысило 57 тысяч человек. Свыше 15,600 крестьян-активистов избраны в местные руководящие органы сянов.

Демонстрация единства

О результатах выборов народного суда 6 участка города Анжеро-Судженска

3 сентября 1950 года состоялись выборы народного суда 6-го участка города Анжеро-Судженска.

Согласно данным, поступившим в горисполком от окружной счетной комиссии, в выборах народного суда и народных заседателей по избирательному округу № 102 приняло участие 100 процентов избирателей. Число избирателей, голосовавших за кандидата в народные судьи т. Слепченко 99,72 процента, за кандидатов в народные заседатели 99,82 процента.

Всего по 6-му участку избран один судья тов Слепченко Федор Васильевич и 75 народных заседателей.

Избранные в народный суд—народный судья и народные заседатели являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Голосовали за верных сынов и дочерей

В минувший воскресный день к шести часам утра на избирательном пункте № 2 было много людно. Сюда собирались избиратели с тем, чтобы исполнить свой гражданский долг—отдать свои голоса за верных сынов и дочерей—кандидатов в народный суд. Урангством и нарядностью сияет помещение избирательного пункта. Здесь созданы все условия для тайного голосования.

Уполномоченный горисполкома т. Чесноков поздравил собравшихся с началом голосования по дополнительным выборам в народный суд нашего города и пригласил избирателей к столу, где разместились члены счетной комиссии.

Первыми получают избирательные бюллетени стахановец, дежурный по щиту электроподстанции на шахте 9-15 Александр Кузьмич Матанцев со своей женой Анастасией Борисовной, Яков Александрович Маленков, Клавдия Семеновна Павлюченко и другие. Все они с радостью голосуют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Тов. Матанцев в группе избирателей заявил:

— Я с удовольствием отдал свой голос за выставленных кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Все они достойны избрания, являются вер-

Г. Григорьев.

День выборов в дополнительный народный суд на 2 избирательном пункте прошел организованно и четко. Подсчет голосов показал, что в состав суда избраны все выдвинутые кандидаты.

Панкина, Виктор Дубоделов, Любомир Стасиев и другие.

В последний день соревнований интересно проходил розыгрыш эстафеты 4x100. Среди девушек лучших результатов добилась команда шахты 5-7 в составе Дзмараевой, Панкиной, Тимашковой и Коэльминых, а среди юношей первенствовала команда этой же шахты.

2 сентября большой зал Дома культуры был заполнен физкультурниками, молодежью. На итоговом вечере в торжественной обстановке победителям были вручены дипломы, грамоты и призы. Легкоатлеты Дубоделов и Стасиев, инструктор физкультуры шахты 5-7 Петренко были награждены именными карманными часами, а Галина Панкина — настольными часами.

А. Покидов.

ЧЕТКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА—ЗАЛОГ УСПЕХА

Наряд начальника — закон для подчиненных

Руководитель советского предприятия или учреждений облечены большими правами. Без единогласия не может быть порядка, не может быть настоящей дисциплины. Распоряжение руководителя обязательно должно быть выполнено подчиненными. В свою очередь и руководитель обязан глубоко продумывать свое распоряжение и добиваться точного его исполнения.

Присутствуя на нарядах начальников участков шахты 5-7, видишь, что еще есть отдельные начальники, горные мастера и бригадиры, которые далеко не поняли роли единогласия, не поняли всей ответственности за дачу распоряжения и его исполнения.

Наряд начальника участка идущим в шахту — это очень важный и ответственный момент. Если наряд проведен хорошо, и начальник участка дал задание смене со знанием обстановки в забоях, да в дополнение к административному распоряжению проведена на смене массово-политическая работа, то каждый горняк свое задание выполнит и перевыполнит. После делового наряда и политической работы у него создается уверенность в свои силы, в свою победу. Так поступают многие начальники участков и их распоряжение является законом для исполнения и всегда точно претворяется в жизнь.

К примеру можно взять первую смену 31 августа на 2 участке шахты 5-7.

Заместитель начальника участка т. Прокофьев сам был в шахте, осмотрел состояние забоев и условия работы. Кроме того он еще раз проверил по телефону наличие в забоях леса, состояние лав, исправность механизмов. Убедившись, что все в порядке, он написал путевки горному мастеру Исаеву — выдать 50 вагонов, а горному мастеру Пилипенко — 60 вагонов угля. Агитатор смены т. Корчагин прочитал газету о событиях в Корее и провел беседу по письму шахтеров Советского Союза к товарищу Сталину, в котором угольщики обязуются до конца 1950 года добывать сверх плана сотни тысяч тонн угля. Агитатор Корчагин напомнил забойщикам смены, чтобы и они взяли обязательство дать в сентябре 300 тонн топлива сверх плана. На своих обязательствах агитатор остал-

новился ческою подробней, он разъяснил:

— Триста тонн угля — цифра большая, но если рассчитать на каждого забойщика, то это очень немногое: всего 10—12 лопат угля в смену.

Смена трудилась с подъемом. В четыре часа дня, закончив работу, горные мастера пришли с отчетом к дежурному по шахте т. Булгакову. Докладывает горный мастер т. Исаев.

— Наряд 50 вагонов. Отправлено 76. Задержек не было.

Второй горный мастер участка т. Пилипенко также кратко доложил:

— Наряд 60, нагружен 70. Задержек не было.

По-деловому докладывали о выполнении нарядов горные мастера тт. Ткаченко (участок № 5), Рубанский (участок № 17) и другие.

Иначе проходил в эту смену наряд у начальника участка № 14 тов. Андреева. Молча он написал и подписал путевку горному мастеру тов. Данилову, молча вручил ее, а горный мастер молча сунул ее в карман. Только и сказал:

— Пойдемте, будем спускаться.

В путевке значилось, что т. Данилов со своей сменой обязан был дать 25 вагонов угля, а где брать этот уголь, кто и где должен работать — никто не знал.

Такой наряд — безответственное отношение к делу. А отсюда и результат работы смены. При отчете горный мастер т. Данилов сообщил:

— Наряд 25 вагонов. Нагрузили 13. Причины невыполнения задания: по углю работали всего 2 человека, а остальные были на подчистке выработок.

— Почему не выполнил задание начальника? — спросил дежурный.

— Потому что начальник при даче задания не знал состояния забоев, не знал, куда посыпать людей, — объяснил горный мастер.

Наряд без учета возможностей приводит к большим неприятностям. Негодный наряд вводит в заблуждение руководство шахты, роняет авторитет начальника, расшатывает трудовую дисциплину, как среди рабочих, так и среди руководящего состава в сменах.

И. Алексеев.

Проходку ведем скоростным методом

Несколько месяцев назад на нашем участке была создана комсомольско-молодежная бригада. Молодежь вливалась в бригаду с большим желанием. Мы с первых же дней начали готовиться к скоростному прохождению горных выработок. Этим был охвачен весь коллектив.

По в начале я напомнил проходчикам, что соревноваться с лучшими скоростниками Кузбасса мы сможем лишь при том условии, если в бригаде будет крепкая трудовая дисциплина, если каждый из нас будет забо-

титься о соблюдении графика цикличности.

Молодые проходчики охотно поддержали меня, и во время работы проявляли большую творческую инициативу по организации труда в бригаде. Особенно этим отличались проходчики тт. Остроухов, Рюмин и Щадонич.

Уход в бремсберге и в ходовом штреке мы решили вести одновременно. Для этого каждая смена разделилась на две группы, во главе которых были поставлены лучшие проходчики. В процессе труда у нас выработалось правило: если по графику

Работаем в счет будущего года

Горным мастером я работаю давно. И никогда не забываю, что от меня в основном зависит стахановская работа смены. Поэтому все свои действия делаю обдуманно, стараюсь, чтобы точно выполнить свои обязанности, чтобы принести пользу шахте и людям. Большое внимание уделяю воспитательной работе. Как правило, я ежедневно довожу до сведения смены результаты работы за прошлый день. Вместе с тем разбираю недостатки в работе того или иного бригадира, забойщика, даю указание как устраниТЬ их.

Чтобы обеспечить коллективу бесперебойную добывчу топлива, я вместе с бурильщиком заранее спускаюсь в шахту. Ознакомившись с состоянием выработок, учитываю, какой потребуется крепежный лес и сколько нужно будет поборонки.

Таким образом, к приходу смены несколько горбылей лавы обурено и отпалено. Лес имеется, порожняк подготовлен. Это позволяет лавщикам приступить к погрузке угля сразу же в начале смены.

В лаве по пласту Коксому из-за неустойчивости кровли нам приходится работать так, чтобы не было больших разрывов между бурением и отвалкой. Такой порядок избавляет нас от засорения угля породой.

Имея все необходимые условия для высокопроизводительного труда, многие лавщики выполняют нормы на 140—150 процентов. Особенно хорошо работает бригадир тов. Первушин. От него стараются не отставать навалоотбойщики тт. Кондрашев, Аликов, Романов и другие.

Продолжая нести стахановскую вахту мира, коллектив нашей смены неустанно наращивает темпы угледобычи. Не бывает дня, когда бы мы не отправили Родине 20—30 тонн сверхпланового топлива. Высокопроизводительный труд позволил нам первыми на шахте завершить пятилетний план угледобычи. Сейчас на нашем счету тысячи тонн топлива, добытого в счет будущего года.

Успех не вскружил нам голову. Мы стремимся к тому, чтобы выполнить свои дополнительные обязательства, взятые накануне праздника Дня шахтера. А. Коломников, горный мастер 7-го участка шахты 5-7.

предусмотрен один метр ухода в смену, значит его нужно сделать во что бы то ни стало. Это правило нами никогда не нарушается. Не бывает суток, когда бы мы не дали трех метров ухода в бремсберге и столько же в ходовом штреке. При работе без углепогрузочной машины такие темпы продвижения немалы. Однако они нас не устраивают. Сейчас мы прилагаем все силы к тому, чтобы делать не менее 130 метров ухода в месяц.

В. Шкуратский, бригадир проходчиков 9 участка шахты 9-15.

Наш календарь

Легендарный герой гражданской войны

Немеркующий славой овеянно имя Василия Ивановича Чапаева — легендарного героя гражданской войны. Верный сын Родины, пламенный советский патрист, беззаветно преданный партии Ленина—Сталина, он обладал большим военным дарованием, широкой творческой инициативой и замечательными организаторскими способностями.

В. И. Чапаев родился 28 января 1887 года. С детских лет он испытал тяжесть подневольного труда.

В 1917 году Чапаев связывается с большевистской организацией в г. Николаевске (ныне Пугачев). Здесь он ведет активную борьбу за установление советской власти в Заволжье. Тогда же Чапаев вступает в коммунистическую партию.

В августе 1917 года Василий Иванович избирается командиром 138 полка. С этого времени начинается боевой путь Чапаева. Далеко разносится слава о боевых подвигах чапаевских отрядов. К нему стекаются сотни добровольцев. Чапаев реорганизует партизанские отряды и создает регулярные части Красной Армии.

Ярким примером боевого руководства Чапаева служит победа, одержанная его дивизией 9 мая 1919 года под Бугульмой над

колчаковцами, имевшими двойное превосходство в силах. Учтя характер предстоящего боя, Чапаев изменил обычную систему организации марша и неожиданно для противника повел свою дивизию полковыми колоннами из широком фронте. Колчаковцы были охвачены с флангов еще на марше и разгромлены. В боях под Уфой в июне 1919 года две бригады чапаевской дивизии оказались под ударами двух дивизий колчаковцев. Но чапаевцы смельми и решительными действиями разбили врага.

За блестящие боевые подвиги приказом Революционного Военного Совета Республики 14 июля 1919 года Чапаев был награжден орденом Красного Знамени.

В ночь на 5 сентября в Лиценске, на полпути к Гурьеву, куда чапаевцы теснили противника после освобождения Уральска, чапаевский штаб окружили белые. Завязался жестокий бой. Горсточка бойцов с раненым Чапаевым была вынуждена отступить к реке Уралу. Здесь в ходовых волнах реки погиб Чапаев.

В годы Великой Отечественной войны 25 дивизия, носящая имя Чапаева, блестящими победами над немецко-фашистскими захватчиками умножила героические традиции своего боевого знамени.

Письма в редакцию

Дети хорошо отдохнули

Хорошо отдохнули этим летом дети горняков шахты «Физкультурник». На даче в поселке Козлы для них было организовано хорошее питание, установленный режим дня. Все это благоприятно сказалось на здоровье

детей. Они окрепли, загорели, прибавились в весе. Образцово ухаживали за детьми воспитатели детского дома. Матери: спасибо им за их безупречный труд. Чернова, мать.

Досадное попустительство

В лучшем месте отдыха никеро-судженских горняков — на реке Мишихе в воскресные дни всегда многолюдно.

Однако не всегда здесь дается хорошо отдохнуть. Пруд запущен и неблагоустроен. Часто в его водах в разгар

гульяния можно увидеть стадо коров и овец.

Горкому союзу угольщиков следует обратить серьезное внимание на создание благоприятных условий для загородных гуляний и на следующее лето. Н. Васовский.

Интересно знать

В августе нами была куплена колбаса у киоска т. Гукетловой, торгующей от столовой № 4. Эта колбаса оказалась явно недоброкачественной. Фарш ее был не проварен как следует, поэтому она разложилась и отдала запахом.

Почему в продаже такие недоброкачественные колбасные изделия? — спросили мы киоскера.

— Откуда я могу знать, — ответила она. — Я их только вчера получила в кладовой столовой.

Нас, покупателей не интересует, где т. Гукетлова получает продукты. Нам нужно, чтобы они были доброкачественны.

Интересно знать: контролирует ли санитарная инспекция продукты, продающиеся в этом киоске?

3. Якушева, Н. Немов.

Меры приняты

В газете 13 августа помещена басня-фельетон под заголовком «Медвежья услуга». Из горздрава нам ответили, что факты, отмеченные в фельетоне, действительно имели место. На врача Харлашину наложен административный взыскание.

На заметку, опубликованную под заголовком «Под дырявой крышей», зав. горкомхозом т. Федотов сообщил нам, что ремонт крыши дома № 2

в поселке Жилкооперация будет произведен в текущем году.

В корреспонденции «Надеемся на помощь» наш читатель писал, что отдел благоустройства, ремонтируя дорогу по улице Восстания, прокопал канаву через улицу Тайгинскую, не сделав даже мостов.

Заведующий горкомхозом т. Федотов сообщил нам, что мостики через кювет по улице Тайгинской построены.

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН. 3 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило 3 сентября утром, что на всех фронтах части Народной армии, нанося противнику мощные удары, продолжают вести наступательные бои.

Части Народной армии, наступающие на восточном побережье, в боях с яростно сопротивляющимся противником 29 и 30 августа уничтожили около 1 полка войск противника и захватили большие трофеи.

Войска Народной армии, наступающие на южном побережье, полностью освободили остров Намхэ (Нанкай) — важную опорную базу противника на южном побережье.

В боях за освобождение острова Намхэ (Нанкай) части Народной армии разгромили около 3 батальонов противника и захватили большие трофеи, в том числе склады, в которых остатки лисынмановской марионеточной армии хранили продовольствие, отнятые у населения, и 15 автомашин с военными материалами.

1 сентября самолеты Народной армии в воздушном бою над Тэгу (Тайю) с чисто превосходящим про-

тивником сбили 3 американских истребителя.

С 25 по 29 августа зенитная артиллерия Народной армии на всех участках фронта сбила 17 самолетов противника.

Партизанские отряды, поддерживая наступление Народной армии, все шире развертывают свои действия. Партизаны напали на колонну вражеских машин, груженных военными материалами, уничтожив 6 машин и около 1 роту солдат и офицеров противника.

ПХЕНЬЯН, 3 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило 3 сентября вечером:

На всех фронтах части Народной армии, уничтожая оборонительные укрепления американских и лисынмановских войск, продолжают вести наступательные бои. На восточном побережье части Народной армии, прорвав мощную линию обороны противника, продолжают наступление. В боях в этом районе части Народной армии уничтожили более 2300 и взяли в плен 200 солдат и офицеров противника, продолжают продвигаться на юг.

В этих боях части Народной армии уничтожили более 600 солдат и офицеров американской армии и захватили большие трофеи.

2 сентября в районе Вонсана (Генсан) зенитные части Народной армии сбили 1 вражеский истребитель.

Американские сообщения о положении в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. (ТАСС). Токийский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает, что войска Корейской Народной армии «начали большое общее наступление» на всем северном участке фронта. Корреспондент передает, что северокорейские войска заставили американцев отступить на 2 мили в районе Иганы (Иканы) и заняли высоту к югу от Киджи.

Сообщается, что американская 2-я пехотная дивизия при поддержке американской морской пехоты начала на-

ступление на 25-милльном фронте в попытке отеснить войска Корейской Народной армии за реку Нактонган (Ракутто-ко). Никаких подробностей об этом наступлении не сообщается.

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. (ТАСС). Токийский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что все американские самолеты, включая самолеты «Б-29», брошены на поддержку американских войск, пытающихся остановить наступление Корейской Народной армии.

29 миллионов вон — в фонд строительства самолетов для Народной армии

ПХЕНЬЯН, 3 сентября. (ТАСС). Как передает радио Пхеньяна, промышленники и торговцы Сеула продолжают вносить средства на строительство самолетов для Народной армии.

26 августа владелец хлебного завода «Чир сен» в Сеуле Ким Коан Дю внес 279 тысяч вон на постройку самолета в подарок от Сеула. 27 августа директор компании текстильных фабрик «Сам сен» Пай Сир Чер внес 838 тысяч вон, директор об'единения промышленников Ию пен — 313 тысяч вон.

К 29 августа общая сумма средств, собранных в Сеуле на строительство самолетов, составляет 29 миллионов вон.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ ЗА РУБЕЖОМ

В западной части острова Ява (Индонезия) бастуют десятки тысяч рабочих плантаций. Бастующие поддерживают крестьяне, обеспечивая их продовольствием.

В портах Бельгии происходит всеобщая забастовка. Бастующие рабочие продолжают требовать увеличения заработ-

ной платы. Порты находятся под усиленной охраной полиции.

В голландском порту Амстердаме также продолжается массовая забастовка.

В настоящее время в Финляндии бастует около 70 тысяч металлистов.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответственный редактора 3-53, зам. редактора и промышленного отдела 0-74, партийного и культурно-бытового отделов 1-91, типографии и бухгалтерии 3-54.

Польские профсоюзы протестуют против монархо-фашистского террора в Греции

ВАРШАВА, 3 сентября. (ТАСС). Как передает польское агентство печати, Центральный Совет профсоюзов Польши направил Совету безопасности и Генеральному секретарю ООН телеграмму, в которой говорится: «Центральный Совет профсоюзов Польши, представляющий свыше 4 миллионов трудающихся, энергично протесту-

ет против беспримерного террора, проводимого монархо-фашистским правительством в Греции.

Центральный Совет профсоюзов Польши требует от Совета безопасности обязать греческое правительство прекратить бесчеловечный террор, насилие, гитлеровские методы».

Уругвай под пятой американского империализма

Правящие круги США превращают латино-американские страны в рынок для сбыта продукции своих монополий, в свой экономический, политический и военный призрак. В этом можно наглядно убедиться на примере Уругвая.

Вся экономика и финансы этой страны находятся в руках американских империалистов. США сбывают Уругваю старое оружие, негодные тракторы, неходовые товары, но не продают машин, в которых нуждается эта страна. Господствующие классы Уругвая в союзе с иностранным капиталом стремятся сохранить односторонний, полуколониальный характер экономики страны, облегчая тем самым ее порабощение империалистами.

Американские империалисты препятствуют развитию в Уругвае тяжелой промышленности. Иностранные монополии сосредоточили в своих руках множество предприятий, обрабатывающих сельскохозяйственную продукцию и многие другие отрасли национальной промышленности. Так, например, мясокомбинаты, являющиеся ключевыми отраслями во внешней торговле Уругвая, в основном принадлежат Соединенным Штатам Америки. Страна, располагающая обширными посевными площадями для возделывания сельскохозяйственных культур, импортирует кукурузу, картофель, горох, чечевицу, лук.

Кризис, нищета трудающихся масс — таковы последствия империалистического господства. Свыше 120 тысяч безземельных крестьян Уругвая живут в так называемых «крысиных» поселках, состоящих из жалких лачуг. Страна не имеет машин для развития своей промышленности и сельского хозяйства. В Уругвае производится все меньше и меньше товаров,

зато непрерывно растет импорт, препятствуя экономическому развитию страны.

48 процентов бюджета идут на погашение огромного государственного долга, а также на содержание непомерно многочисленных армии и полиции, привлекаемых охранять интересы американских хищников.

Правительство Уругвая находится в полном подчинении американских поджигателей войны. Его внешняя политика диктуется государственным департаментом США.

Народ маленькой страны Уругвая, как и других стран мира, ведет героическую борьбу против империалистов США. Трудящиеся решительно выступают против кабального договора «о дружбе, торговле и экономическом развитии», навязанного Соединенными Штатами Уругваю в конце 1949 года, против покупки оружия у фабрикантов смерти, против проекта антидемократического закона о «национальной обороне», направленного на подрыв и разгром демократических сил.

В стране растет количество забастовок. В 1949 году бастовали рабочие пищевой промышленности, более 15 тысяч рабочих металлообрабатывающей промышленности, 14 тысяч рабочих строителей, тысячи рабочих горной промышленности. В феврале и марте 1950 года бастовали тысячи рабочих шерстяной промышленности, занятых на 75 предприятиях. Рабочие требовали повышения зарплат, прекращения закупок вооружения, расширения торговли с Советским Союзом и странами народной демократии.

Большой размах приобрел в стране движение сторонников мира, отстаивающих кровные интересы уругвайского народа. Мих. СЫЧЕВ.

За мир, против поджигателей войны

Несмотря на зверский террор властей, в Греции ширится движение за мир.

В Афинах уже создан Центральный комитет защиты мира. В деревнях крестьяне

целыми группами подписывают Стокгольмское Воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, требующее запрещения атомного оружия.

(ТАСС).

Ответ. редактор В. БАРИНОВ.

Кинотеатр «ЗАБОЙ»

5 и 6 сентября

«В дальнем плавании»

С 7 сентября новый приключенческий фильм

«Смелые люди»

Сеансы: 10, 2, 4, 6, 8, 10.

Аппарат городского комитета ВКП(б) с прискорбием извещает о смерти ГРОНИНА

Зиновия Гавловича и выражает глубокое соболезнование его сыну Александру Зиновьевичу Гронину и семье покойного.

Вынос тела покойного состоится сегодня в 4 часа дня из квартиры, ул. Герькового, 24.